

Belföldi hírek

v a s á r n a p.

bb 1. javult a levegő tisztasága szolnok megyében
end-is/ny hg y

1979 augusztus 5.

számottevően javult a levegő tisztasága, kevesebb a szennyező, mérgező ártalom az utóbbi években végrehajtott környezetvédelmi fejlesztések nyomán szolnok megyében - ezt állapítja meg a legutóbb készült általános környezetvédelmi felmérés. az ipari vállalatok saját erőforrásaikból, továbbá a levegőtisztaságvédelmi alapból 165 millió forintot költöttek légszűrőberendezések felszerelésére, a káros gázok, füstök semlegesítésére. a szennyvízzel kapcsolatban is történt előrelépés. számos nagyüzem, így a tiszamenti vegyiművek, a szolnoki cukorgyár, a jászberényi hűtőgépgyár és a pannonia kunszentmártoni gyára épített új szennyvíztisztító berendezést, vagy kezdett meg jelentős beruházásokat. elkészült a szolnok déli iparnegyede nagytömegű szennyvizének szűrésére, semlegesítésére szolgáló tisztaparti tározó és derítőrendszer programtervezete, s a kivitelezés előkészületeit is megkezdték. javítja majd a megye szennyvízhelyzetét az is, hogy az épülő új nagyüzemeket, mint a phylaxia karcagi gyárát és a martfői növényolaj gyárat már korszerű víztisztító berendezéssel látják el.

/folyt köv/
10.00/ny

-1-

Li 11.35

bb 1./ javult afolyt/ny

a mezőgazdasági nagyüzemek állattartó telepeiről évente körülbelül egymillió köbméter higtrágya kerül ki, amelynek jelentős része a talajt szennyezi. a keletmagyarországi vízügyi tervező vállalat hazánkban és több európai országban elfogadott szabadalmat dolgozott ki a higtrágyakezelés korszerű, hatékony és gazdaságos megoldására. a módszert eddig 5 gazdaság alkalmazza, de a jövőben növekszik majd a higtrágya hasznosító állattenyésztő gazdaságok száma./mti/

-.-

bb 2. új megyei művelődési központ létesül szombathelyen

Lér/is/ny hgy

1979 augusztus 5.

befejező szakaszához érkezett az új megyei művelődési és ifjúsági központ építése szombathelyen. a művelődési központ az ifjúsági és diáknegyedben épül a tanárképző főiskola szomszédságában. az új intézményből irányítják majd vas megye közművelődési hálózatának munkáját, ellátja a módszertani központ szerepét is és gyakorló bázisa lesz a tanárképző főiskolának. négy-száz személyes színházterem, előadótermek, stúdiók, nyelvi laboratóriumok, művészeti műhelyek, klubszobák, olvasóterem, szakmai-módszertani könyvtár várja majd benne a művelődni, szórakozni vágyókat.

az új művelődési és ifjúsági központ létesítésére mintegy 95 millió forintot fordítanak, s tervek szerint a jövő év tavaszán adják át rendeltetésének./mti/

-.-

bb 3. magyar küldöttség utazott bukarestbe

di/tr/ny di

1979 augusztus 5.

az üzemanyagvásárlással kapcsolatos romániai intézkedésekről folytatott magyar-román megbeszélések keretében vasárnap magyar küldöttség utazott bukarestbe molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével./mti/

-.-

11.20/ny

L. M. ho

bb 4. folytatódik a vihar okozta károk helyreállítása ...

i kg/tr/ny di

1979 augusztus 5.

nagy erővel dolgoznak országszerte a szombati vihar okozta károk helyreállításán. budapesten az elektromos műveknek okozta a legtöbb gondot a gyakran orkánszerű szél. összesen 1.500 bejelentés érkezett, főként a peremkerületekből különféle károkról, vezetékszakadásokról, amelynek nyomán több ezer lakás maradt hosszabb-rövidebb időre áram nélkül. a legsürgesebb munkával, az életveszélyt jelentő, még feszültség alatt maradt leszakadt vezetékek áramtalanításával még szombaton végeztek. vasárnap hajnali négy órakor azután 180 szerelő állt ismét munkába, éjszaka ugyanis biztonsági okokból nem dolgozhatnak az elektromos művek szakemberei - és reggelre sok helyen, így például lőrincen és pesterzsébeten a helyreállítás nagyrészt elvégezték, a felszabaduló erőket pedig a legtöbb kárt szenvedett észak-budai kerületekbe csoportosították át. vasárnap estig előreláthatóan minden, több lakást érintő vezeték helyreállításának, hétfőn pedig az egy-egy lakásnál, családi háznál áramhiányt okozó hibákat is kijavítják.

a fővárosi közterületfenntartó vállalat több mint 230 dolgozóval kezdett hozzá a vihar nyomán az utcákra került hulladék eltávolításához. a kidőlt fákat ideiglenesen az út mellé helyezték a zavartalan forgalom biztosítására, hétfőn a fővárosi kertészeti vállalat gondoskodik elszállításukról.

/folyt. köv/.

bb 5. expressz-barátságvonattal a szovjetunióba

laz/ny di

1979 augusztus 5.

háromszázharminc szolnok megyei ifjukkommunista és uttörő indult vasárnap a megyeszékhelyről az expressz ifjúsági és diák utazási iroda barátságvonatával kéthetes szovjetunióbeli utazásra. a kiemelkedő mozgalmi munkát végző, az iparban, a mezőgazdaságban élenjáró fiatalok kinntartózkodásuk alatt csoportokra válva ismerkednek ukrajna városaival. a hagyományos idegenforgalmi látványosságok mellett üzemeket, gyárakat is felkeresnek és több baráti találkozón váltanak szót a lenini komszomol helyi vezetőivel és tagjaival a két ifjúsági szervezet közös dolgairól./mti/

-.-

11.55/ny.

-3-

L. 12.00

bb. 6. nemzetiségi találkozó Bánkon

cs ch di

1975. augusztus 5.

térzene, felvonulás, művészeti csoportok bemutatója, vídám népdal műsor szerepelt többek között a vasárnap Bánkon, immár 13. alkalommal megrendezett Nógrád megyei nemzetiségi találkozó-programjában.

a találkozó eseményei a népviseletbe öltözött táncgyűtéseken színpompás felvonulásával kezdődtek. a táncosok a Bánki-tó vízszintpadához vonultak, ahol a soroksári német nemzetiségű együttes térzenével fogadta őket. az itt megrendezett ünnepi nagygyűlésen illés Miklós, a Nógrád megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet. ezt követően a megye különböző nemzetiségi községeiből érkezett népdalkörök, kórusok, tánc-csoportok, valamint a losonci testvérjárás művészeti csoportjai: a palóc és a kokaván együttes tagjai mutatták be műsorukat. az előadás után sokan felkeresték a Bánki nemzetiségi muzeumot, meghallgatták neves fővárosi művészek vidám népdal és nótaműsorát, jónéhányan pedig a Bánki-tó strandján kerestek enyhülést. /mti/

-. -

bb. 4. /folytatódik a vihar okozta... 1. folyt./ ch

a szombati vihar még vasárnap is sok munkát adott az északdunántúli áramszolgáltató vállalat és a soproni postaigazgatóság szerelőinek. az édzs győri központjába és az üzemigazgatóságok székhelyeire többszáz hibát jelentettek be a közép és kisfeszültségű vezetékek sérülései miatt. szerencsére a 35 és a 120 kilovoltos nagyfeszültségű vezetékek éppek maradtak, ezért az ármakiesések helyi jellegűek voltak.

a soproni postaigazgatóság területén - Győr-sopron, Vas és Veszprém megyékben a távbeszélő vonalakat rongálta meg a vihar. Balatonfüred és Tapolca között a vezetékekre dőlt fák okoztak több szakadást. ugyanugy mint a Győr környékén, valamint Csorna és Szany között. mind az elektromos, mind a postai kábelek hibáinak számottevő részét délig kijavították.

/folyt. köv./

vasárnap

12.15/ch

-4-

12.25

bb 7. időjárásjelentés

ny di

1979 augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

tovább mérséklődő szél

az elmúlt 24 óra folyamán Európa középső részén gyökeres időjárás változás következett be. nyugat- és észak-Európában felhalmozódott hűvös levegő viharos sebességgel érte el az Alpokat, és a Kárpátok vidékét, vasárnap reggelre már Ukrajnáig jutott el. vonulását sok helyen zápor, zivatar, néhány helyen jégeső és rövid idő alatt jelentős hőmérsékletcsökkenés kísérte. hétfő estig a Kárpát-medencében a hűvös levegő nyugat felé kerül.

házánkban szombaton a délelőtti órákban fülledt, meleg idő volt. a keleti országrészben néhány helyen záporosodott, zivatar volt. a kora délutáni órákban északnyugat felől nagy sebességgel hűvös levegő érte el a Kárpát-medencét. hatására előbb a Dunántúlon, majd az ország többi részén is záporok, zivatarok keletkeztek, egy-két helyen jégeső is hullott. a zivatarokat többfelé viharos, helyenként orkánerejű szél kísérte. a legnagyobb széllelkéseket sófokon 122 km/óra értéket mértek. a lehullott csapadék mennyisége a délnyugati és az északkeleti megyékben helyenként elérte a 10, 15, néhány helyen a 16, 20 mm-t de Tiszabecsről 28, Fügedről 41, Késvárdáról 42 és Mátészalkáról 47 mm-t jelentettek. a hőmérséklet a front átvonulása után több mint 10 fokot csökkent. szombaton a hőmérséklet csúcspontok az északnyugati megyékben 26, 30, máshol 30, 36 fok között változott. vasárnap hajnalra 10, 17 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a keleti, északkeleti országrészben felhős, máshol csak gyengén felhős volt az ég, zápor, zivatar 11 óráig sehol sem volt. a hőmérséklet ebben az időpontban 21, 24 fok között volt. az északnyugati, északi szél több helyen megélénkült.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, a százéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb/ 764 mm/ alig változik.

a Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet. vasárnap még keleten és északkeleten néhány helyen zápor, zivatar. a több helyen élénk, helyenként erős északi, északnyugati szél fokozatosan mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9, 14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 23, 28 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél : 281 cm, 20,8 fok./mti/

12.25/ny

-5-

bb. 4. /folytatódik a vihar okozta... 2. folyt./ ch

a dél-dunántúli megyében is megfeszített erővel dolgoznak az áramszolgáltatás, a posta és a vasut szerelmű munkásai a súlyos viharkárok helyreállításán. a balatontól a drávaig és a dunáig kidőlt fák, félbetört tartóoszlopok, kettészakadt vezetékek jelezték a szombat esti 80-90 kilométeres sebességű szélvész pusztító utját. a munkások már a vihar óráiban hozzáfogtak a hibák felderítéséhez és kijavításához, s egymást váltva dolgoztak a szombatról vasárnapra virradó éjszakán is. a legnagyobb károk a villamosenergiát elosztó hálózatban történtek. ennek következtében mintegy hetvenezer fogyasztó maradt hosszabb-rövidebb ideig áram nélkül baranya, fejér, somogy, tolna és zala megye területén. a legtöbb helyen a vezetékek összeverődése okozott üzemzavart, másutt a kidőlt fák és letört ágak szakították el a drótokat. az áldozatkész munka eredményeként még az éjszaka folyamán helyreállt az áramellátás dél-dunántúli egész területén, vasárnap délelőtt pedig a még visszamaradt hibákat is kijavították a szerelők.

a postai távbeszélőhálózatban különösen barcs, mohács, lenti és zalaegerszeg térségében keletkeztek tömeges üzemzavarok. szombaton este számos pihenő postás szerelő jelentkezett munkára. a készenléti szolgálat tagjaival együtt egész éjszaka dolgoztak a hibák kijavításán. vasárnap délelőttre zalaegerszeg és környéke távközlését sikerült elsőként helyreállítani. a nap folyamán előreláthatólag fokozatosan megszűl a többi elnémult dél-dunántúli telefon is. a máv pécsi igazgatóságának területén főleg az állomások közötti távbeszélő-hálózat légvezetékei sérültek meg. különösen súlyos helyzet alakult ki a vihar egyik gócpontjában, barcs körzetében. a vasuti közlekedés számára létfontosságú engedélykérő telefonvonalakon már a szélvészt követő órákban sikerült ideiglenesen helyreállítani a kapcsolatot, így mindvégig fenntartották a vasuti forgalom biztonságát, zavartalanságát. ennek köszönhető, hogy a szerelvények különösebb késés nélkül megérkeztek céállomásaikra és nem volt fennakadás a balaton déli partjának hétvégi forgalmában sem.

/folyt.köv./

bb. 8. szolnoknál a nemzetközi tiszatúra

laz ch di

1979. augusztus 5.

több mint 400 kilométeres evezés után szolnokra érkezett a xii. nemzetközi tiszatúra. az ndk-beli, jugoszláv és nyugatnémet turázokkal kiegészült mezőny július 22-én indult el csengerből. a borsod megyei vadevezősök tokajban csatlakoztak a résztvevőkhöz, akiknek a víz hátán eddig többször volt részük felhőszakadásban de minden bajt sikerült kivédeniük.

/folyt.köv./

13.00/ch

-6-

bb. 8. /szolnoknál.../ folyt./ch

a vasárnap a pihenés és az erőgyűjtés napja, este pedig központi tábornoknál köszöntik az új jelentkezőket, a honvéd auróra se és a mom vizitúrát. a negyven hajó hétfőn vág neki a hátralévő távnak. a turázók a tiszta szolnok megyei szakaszán megnézik a szolnok vízügyi skanzenet és a tiszakürti arborétumot is, majd augusztus 7-én tiszaugnál elhagyják a megyét és a tervek szerint 10-és érnek uticéljukhoz, szegedre.

-.-

bb. 9. saturnus-alaku felhő a mecsek felett

igo ch di

1979. augusztus 5.

különös felhőkép alakult ki a mecsek felett vasárnap dél előtt. a jakabhegy tájékán gomolygó fellegekkel kivált egy hatalmas, hófehér gömb, amelyet széles felhőgyűrű vett körül. a saturnus bolygóhoz hasonló felhőképződmény körülbelül tíz percig „lebegett”, a hegycsúcson közelében, majd a gyűrű és a gömb egymásba olvadt. a nyári felhők érdekes játékát többen meg is örökítették fényképezőgéppükkel. /mti/

-.-

bb. 10. emlékünnepe a gödi fészekben

t bam/pá ch di

1979. augusztus 5.

ötvenöt esztendő a gödi fészek, a magyar munkásmozgalom egyik emlékhelye. az évforduló alkalmából - a hagyományoknak megfelelően augusztus első vasárnapján - ünnepséget rendeztek gödön. veteránok kisz-esek, úttörők népes serege emlékezett a fészek alapítói, a magyar munkásmozgalom harcosaira, s adózott hálával az egykori hősöknek, akik az elnyomás, az üldöztetés éveiben is vállalták a jobb rendért folytatott küzdelem minden nehézségét.

/folyt.köv./

13.15/ch

-7-

L 13.10

bb. 10. /emlékünnepe... folyt./ ch

pest megye, a váci járás, dunakeszi és göd párt- és állami vezetői, a kisz, a hazafias népront szervezeteinek képviselői, valamint a fészek vezetőségének tagjai megkoszorúzták az országot melletti munkásmozgalmi emlékművet. ezt követően a tábor fellobogzózott főterén ünnepség kezdődött. rózsza lászlónak, a gödi fészek intéző bizottsága vezetőjének megnyitó szavait követően horváth ferenc mondott az évfordulóhoz, az emlékhelyhez kötődő verseket, balogh lászló, az nmszmp pest megyei bizottságának titkára ünnepi beszédében egyebek között arról szolt, hogy a gödi fészek több mint fél évszázados története az egykor idetelepült munkásifjak éléte, tevékenysége ma is élő jó példa a fiatal generáció számára. példát ad a közösségi szellem erősítésére, az összefogásra és az egészséges életmódra egyaránt.

az mnk kiváló művésze

az ünnepi beszédet követően buda istván államtitkár, az otsh elnöke kitüntetésekkel adta a fészek tömegsportjának fejlesztésében évtizedek óta kiemelkedően dolgozó társadalmi aktivistáknak. a nagymarosi férfikar munkásdalokat énekelt, majd a fészekben álló munkásmozgalmi emlékmű talapzatán is elhelyezték a kegyelet, az emlékezés virágait.

innen felhasználható : 17.00 órától!

délután a szovjet déli hadseregcsoporthoz művészeti együttese adott nagyszerű műsort. népesek voltak a különféle sportversenyek is. dunakeszin és gödön labdarúgásban, röplabdában, lövészetben és más sportágakban küzdöttek egyéni és csapatversenyzők a fészek kupáért. sokan megnézték az évfordulóra megnyitott bélyeg- és képzőművészeti kiállításokat is. /mti/

-. -

bb. 13. délszláv gyűjtőtábor szentgotthárdon

lér ch di

1979. augusztus 5.

egy hetes délszláv néprajzi és helytörténeti gyűjtőtábor kezdődött vasárnap szentgotthárdon. a tábor munkájában mintegy harminc magyarországi szlovén, horvát, szerb néprajzi gyűjtő vesz részt, elsősorban pedagógusok, főiskolai és egyetemi hallgatók. a sajátos nemzetiségi kulturát ápoló gyűjtő munka további gazdagítására a tábor hallgatói délelőttönként szakmai előadásokat hallgatnak, megvitatják, kicserélik eddig munkájukban szerzett tapasztalataikat. délutánonként pedig szentgotthárd környékén a hét szlovén lakta községben gyűjtik a nemzetiségi hagyományokat, emlékeket. újabb már-már feledésbe merült régi kulturális értékeket hoznak napvilágra, tesznek közkinccsé. az összegyűjtött anyagot a tábor végén a szombathelyi savaria muzeum rendezésére bocsátják. /mti/

-. -

13.30/ ch

-8-

Li 13.30

bb 11. ifjúsági nap szombathelyen

lér/ny di

1979 augusztus 5.

ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathelyen, a joskar ola lakótelepen. az egész napos vidám programról a városrészben és a környékén működő kisz szervezetek gondoskodtak. délelőtt többek között hangverseny divat-és kozmetikai bemutató, tanácsadás várta a látogatókat. a gyermekek részére roller, görkorcsolya, kerékpár és kismotorkerékpár versenyt, számos tréfás vetélkedőt rendeztek.

innen felhasználható 17 órától

délután nagy sikere volt a családi homokvár építésnek, amelyben a gyermekek és a szülők egyaránt részt vettek. a táncban zenekari és táncegyüttesek, énekesek adtak műsort. este fotókiállítás nyílt a nap eseményeit megörökítő, rögzítő képekből.

a tapasztalatok alapján a megyeszékhely valamennyi lakótelepén megszervezik az ifjúsági napot. /mti/

-. -

bb 12. a fotoklubok 15. szegedi szalonja

dob/ny di

1979 augusztus 5.

szegeden a bartók béla művelődési központban vasárnap megnyílt a magyarországi fotoklubok 15. szalonja. ezúttal 15 fotoklub és fotóör 87 tagjának 150 felvételét ítélte kiállításra alkalmasnak a zsüri. az amatőr szerzők jórészt mai életünk művészi megörökítésére törekedtek felvételeikkel. az értékelésnél a zsüri elsősorban a klubok együttes teljesítményét vette figyelembe. ennek alapján a szegedi szalon-vándordíját a pécsi fókusz fotoklub nyerte el. a magyar fotóművészek szövetsége tiszteletdíját a szegedi fotoklub, a szegedi városi tanács tiszteletdíját a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központ fotóköre, a szegedi fotoklub tiszteletdíját a debreceni fiatal fotósok stúdiója, a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága tiszteletdíját az esztergomi fotoklub kapta meg. ezenkívül kilenc fotós egyéni díjban részesült. a fotoklubok szegedi kiállítását szeptember 2-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

13.50/ny

-. -
-9-

Li 13.50

bb. 14. városépítő egyetemi hallgatók szegeden

dob. ch di

1979. augusztus 5.

elsőéves egyetemi hallgatók 150 tagu csoportja érkezett vasárnap az ország más egyetemi városaiból szegedre, ahol József Attila tudományegyetem, valamint a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat építőtáborába, a fiatalok a szegedi házgyárban a panelkészítést, a vasszerelési munkákat, segítik majd, ezenkívül az új lakónegyedek építkezéseinek dolgoznak. munka után az építők jól felszerelt új ifjúsági klubja és az egyetemi klub várja őket. vendéglátóik ezenkívül arról is gondoskodnak, hogy a szegedi ünnepi hetek gazdag kulturális programjából is izelítőt kapjanak. /mti/

-. -

bb. 16. a szegedi szabadtéri játékok félideje

dob ch di

1979. augusztus 5.

vasárnap félidejéhez érkezett a szegedi szabadtéri játékok idei 21. évadjának előadássorozata. a dóm előtti hatalmas színpadon eddig nyolc előadást tartottak, s mintegy negyvenezren gyönyörködtek verdi a végzet hatalma című operájában, a vásár című tancjátékban, valamint kacsóh, jános vitéz című daljátékának előadásában.

a tiszaparti városban ennél jóval több vendéget fogadott: hazai és külföldi turisták száma elérte a negyedmilliót. ezen a hétvégén is több tizezren érkeztek a játékok során levő előadásaira, a tucatnyi egyéb rendezvényre, az országos halfőző versenyre, a killitások megtekintésére. az átmeneti lehülés után vasárnap délbe ismét csaknem kánikulaira fordult melegben tízezrek hűsültek a tiszai partfürdőkben, a nagy uszókosarakban, és a széksóstói strandon. sokan a városnéző buszokon ismerkedtek a város nevezetességeivel, műemlékeivel, a régi házakkal és az új lakónegyedekkel. népes csoportok keresték fel a danko nőtől ismert dorozsmai szélmalmot, ujszegeden pedig az európai híru fűvészkeretet, a virágdiszben pompázó trópusi növényeket. /mti/

-. -

14.10/ch

-10-

Li 14.10

bb. 15. tiszthelyetteseket avattak miskolcon

hag/ny di

1979 augusztus 5.

vasárnap miskolcon ünnepélyesen felavatták a magyar néphadsereg új hivatásos tiszthelyetteseit. a két éves tanulmányaikat sikerrel befejező katonafiatalok között most első ízben sorakoztak fel azok a frissen végzett tiszthelyettesek, akik az általános iskola nyolcadik osztálya után választották élet-hivatásuknak a katonai pályát. ők a tiszthelyettesi iskola elvégzését bizonyító oklevél mellé szakmunkás bizonyítványt is szereztek.

a fiatal tiszthelyettesek avatásán pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. felolvasták a honvédelmi miniszter diszparancsát, elhangzott a fogadalom, majd az új tiszthelyettesek diszmete zárta az ünnepséget. ezt követően a miskolci sportcsarnokban fogadást rendeztek a felavatott tiszthelyettesek és hozzátartozók részére. /mti/

-. -

bb. 17. nagyarányú társadalmi munka ikerváron

lér/ny di

1979 augusztus 5.

társadalmi munkát végzett vasárnap ikervár lakossága. már a kora reggeli órákban csoportosan érkeztek a segítőkész fiatalok és idősebbek az új művelődési házhoz, rendezték az épület környékét, parkosítottak, virágokat, fákat ültettek. a ruhaipari szövetkezet dolgozói az intézmény függőnyeit varrták és a helyiségeket csinosították. az új művelődési házat, amelyben a mozi, a könyvtár, a posta is helyet kap, augusztus 19-én veszik birtokukba az ikerváriak. /mti/

-. -

bb. 18. megnyílt a nyolcadik tokaji íróttábor

kör./ ch di

1979. augusztus 5.

vasárnap megnyílt a nyolcadik alkalommal megrendezett tokaji íróttábor, tiszaladányban, a község egykori szülöttéről, a naiv festőként országos hírnevet szerzett győri elekről elnevezett művelődési házban. a taktaközben lévő prügy községbe vezetett a résztvevők útja. itt élt egykor móríc zsigmond a szüleivel. erre emlékeztek a hajdani lakóház falán elhelyezett koszorúval.

/folyt.köv./

14.45/ch

-11-

Li 14.45

bb. 18. / megnyílt a nyolcadik... folyt./ch

az augusztus 10-ig tartó -immár hagyományos - tokaí író-táborát harminc borsod megyéből elszármazott illetve a megyével műveik révén tartós kapcsolatot kiépítő költő és író népesíti be. különféle időszaki szakmai és más kérdésekről folytatnak eszmecsereket. ezenkívül találkoznak tokaí vezetővel megismerkednek a nagyközség fejlődésével. ellátogatnak nyiregyházára, valamint sárospatakra, itt megtekintik a móríciz zsigmond emlékkiállítását és megkoszorúzzák a móríciz család egykori lakóházát. a továbbiakban pedig felkeresik gönc nagyközséget, ahol születésének 450. évfordulója alkalmából leróják kegyeletüket károlí gáspár emléke előtt.

-. -

bb. 19. ráadás műszak szegeden a konzervgyárban

dob ch di

1979. augusztus 5.

renkívüli műszakot tartottak vasárnap a szegedi konzervgyárban, hogy az uborka szokatlanul gyors növekedése és érése ne veszélyeztesse a vállalat egyik jelentős szovjet exportját a 450 vagonnyi uborkás-paradicsomos savanyúság elkészítését. a specialitáshoz ugyanis meghatározott méretű uborkák és paradicsomok kellenek. a vasárnapi műszakban részt vett asszonyok és leányok a gazdaságokból beérkezett termésből hat vagonnyit válogattak össze és tettek el üvegekbe. /mti/

-. -

bb. 20. mérsékelt melegben is nagy forgalom a strandokon, kempingekben kirándulóhelyeken

ö/kg bév ch káp

1979. augusztus 5.

hiába mérséklődött a meleg vasárnap ismét benépesültek a budapesti és a balatoni strandok. igaz nem reggel, hanem inkább a kora délutáni órákra. a palatinuson tízezer, a szabadság strandon tizenhárom, a római parton pedig ötezer vendég lubickolt. a bkv felkészült a nagy forgalomra, ezért összesen 50 autóbuszszal sűrítette a strandokra és a kirándulóhelyekre induló járatokat.

/folyt.köv./
15.30/ch

-12-

Li 15.35

bb. 20. /mérsékelt melegben... folyt./ ch

a szobai vihar a kempingezőknek sem szegte a kedvét. a balatonfüredi és más tóparti táborokba vasárnap újabb vendégek érkeztek. a két budapesti kempingben pedig csúcsforgalom volt. hosszú sorokban kigyóztak a bejárat előtt az autósok, többek között Lengyelországból és az ndk-ból, a római parti táborba ausztráliából is érkeztek lakókocsikkal. a budapesti és a balatoni fizető-vendég szolgálat legtöbb szobája gazdára talált. a szállodákban is élénk az idegenforgalom, jóllehet a balaton mellett a vendégek nyugalma némiképp megzavarta a szombati vihar, almdiban például az auróra szálló óriási üvegablakait lökte ki a szél, a szálló strandján pedig egy nagy fát döntött a kabinokra.

népes vendégsereg fordult meg budapesten a városligetben. a vidám parkot kora délutánig 15 ezren látogatták meg, az állatkertbe pedig több mint hétezeren váltottak jegyet. itt a pálmaház ujonnan megnyitott szárnya, az akvárium, valamint - a bébi tigrisekkel - az állatvóda keltette a legnagyobb érdeklődést.

a balatoni személyhajókkal több mint 28 ezren utaztak vasárnap egyik üdülőhelyről a másikra, s négy mentesítő járatot is be kellett állítania zsufoltság elkerülésére. a tihany és szántód között négy komp szállította megállás nélkül a gyalogos és az autós turistákat. /mti/

-. -

bb. 21. vasárnapi munka a földeken

lér/cser/dob/kör ch di

1979. augusztus 5.

vasárnap is sok helyütt dolgoztak a földeken vas megyében. vasárnap estig a learatott terület mintegy 65 százalékán gyűjtötték össze a szalmát, s több mint ötven százalékán forgatták meg a földet a traktorok. néhány gazdaság ebben a munkában is segíti egymást.

a gabonaforgalmi és malomipari vállalatnál folyamatosan működtek a szárítóberendezések, mivel magas a gabona viktartalma. szárítók naponta kétezeröttszáz tonna termést tudnak fogadni, szárítani. a beszállított gabona értékét három-négy napon belül már meg is kapják a termelők. a megyében eddig több mint 180 millió forintot fizettek ki az eladott gabonáért.

16.00/ch

-13-

Li 16.00

bb. 21. /vasárnap... folyt./ch

győr-sopron megyében a legfontosabb gabona a buza sikeres betakarítása után néhány helyen megkezdtek a zab aratását. befejezéséhez közeledik a tavaszi árpa vágása is, jóllehet ezzel a munkával lassan haladnak, mert az árpatáblák nagyon kigazosodtak. a tavaszi árpát a korábbinál nagyobb területen - az idén 22 ezer hektáron - természetik. hétfőn újabb gépátcsoportosításokat hajtanak végre, hogy a még lábán álló mintegy 1500 hektár tavaszi árpa is mielőbb a magtárakba kerüljön.

a dél-alföldön, ahol a szombati zivataros időjárás kevés csapadékot vitt az idei második aszálytól szomjazó veteményekre, vasárnap is folytatták az öntözést. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság vízkivételi műveinek többsége folyamatosan szivattyuzta az éltető vizet a csatornába, így a gazdaságok korlátlanul meríthettek a zöltségek, a másodvetések öntözéséhez. csanyteleken éjszakai műszakban javították ki a villamos meghajtású szivattyutelep trafójának hibáját. szentes határában a felső-kurcai vízmű másodpercenként ötezer liter vizet emelt az öntözőcsatornába. a határában lévő terület ugyanis az egész ország ellátása, zöltségexportja szempontjából fontos. a tömörkényi alkotmány tsz a kánikulában gyorsan apadó gazdag halastavát látta el folyamatosan oxigéndús friss vízzel. a megye többi részében is öntözött a legtöbb tsz és állami gazdaság. szeged környékén munkába állították a fűszerpaprika ültetvényeket ellátó mozgó öntözőműveket, másutt pedig a most kelő másodnövényeket látták el mesterséges csapadékkal.

borsodban több mint 50 közös gazdaságban működtették vasárnap az öntözőműveket. az augusztus eleji kánikula nyomán ugyan is mintegy husz centiméterrel csökkent a talaj vízszintje, s még az olyan belvizjárta helyeken is, mint bodrogszék, a tiszakarádi öblözet, már a gyökérzóna alá süllyedt a vízszint.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság mintegy harminc mesterséges tározójából és a bodrog, valamint a tiszta holtágaiából megközelítőleg félmillió köbméter mesterséges csapadékot juttattak akukorica táblákra, valamint a tarcali öntözőfűrtből a történelmi borvidék szőlőültetvényeire. /mti/

16.20/ch

-.-
-14-

Li 16.25

bb. 22. a sport napja - az európai gyermektalálkozón

bév/ ch di

1979. augusztus 5.

egész napos sport program foglalkoztatta vasárnap az európai gyermektalálkozó résztvevőit a zánkai uttörővárosban. reggel a stadionban müller kati és bérczi istván diktálta a mozgás ütemét a mintegy háromezer résztvevőnek. ezt követően ki-ki érdeklődése szerint nézhetett a különböző sportágak hazai legjobbait a bemutatón. világhírű birkózók, tornászok, cselgáncsozók, ökölvívók, vívók, súlyemelők vendégszerepeltek az uttörővárosban.

a bemutató után a gyerekek vetélkedtek a szárazföldön és a vizen. volt labdarugó, kézilabda-mérkőzés, uszóverseny, csónak és vizibicikli verseny. ezután látványos légitparádé következett: az ejtőernyősök az uttörőváros stadionjában értek földet és köszöntötték a nézőket. /mti/

-.-

bb. 4. /folytatódik a vihar okozta... 3. folyt./ ch

pest megyében vasárnap délig mindenütt eltávolították a vihar nyomában maradt forgalmi akadályokat. az erős szél ugyanis jónéhány fát kidöntött. gödöllőn a hév állomásán a sinekre, leányfalunál a 11-es főutvonatra, cegléden lakóházra, fótton hétvégi házra zuhant fa. a csepel autógyár egyik üzemének hullámpala tetőzetét bontotta meg az orkán. szódligeten elektromos vezetékét szakított le, s zárlatot idézett elő. emiatt meggyuladt az avar, kár azonban nem keletkezett.

a balton déli partján, siófok, balatonszéplak, balatonföldvár, balatonszemes és zamárdi térségében szintén megfeszített erővel folytatták az elszakadt vezetékek összekötését, a kidőlt fák eltávolítását, a károk helyreállítását. csupán balatonföldváron több mint félezer hiba várt kijavításra. balatonszéplakon vasárnap délben jutottak ismét áramhoz az üdülők és a legfontosabb intézmények.

veszprém megyében a telefonkábelek hibáit még szombaton éjjel kijavították, s vasárnap estig az elektromos hálózat megrongálódott fővezetékeit is rendbehozták. a kisfeszültségű vezetékek egyrészt azonban nem sikerült helyreállítani, így a megyében még vasárnap este is jónéhány lakás maradt áram nélkül.

-.-

16.45/ch

-15-

Li 16.50

bb. 24. népi mesterségek bemutatója szolnokon

laz ch di

1979. augusztus 5.

népi mesterségek bemutatóját rendezték meg vasárnap szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a légkondicionált épület hős falai között mézeskalácsos, fazekas, kosárfonó, citerakészítő, népdalénekes és mesemondó mutatta be mesterségének fortélyait, állította ki munkájának legszebb, leg-sikerültebb darabjait. az érdeklődőknek arra is volt lehetőségük, hogy kipróbálják az egyes szakmai fogásokat, így például megismerkedjenek közelebbről a korongozással, a hangszerfaragás és mézeskalácssütés „műhelytitkaival”, „ /mti/

--

bb. 23. halálos áldozatokat követelt a szombati balatoni vihar

i kg/káp/pá ch di

1979. augusztus 5.

halálos áldozatokat követelt a szombati balatoni vihar, vasárnap estig három holttestet találtak. a vízben lelte halálát gaubner józsefné 39 éves, dunaujvárosi, vajda györgy 19 éves, balatonszemesi lakos, valamint monika ernst 35 éves nszk-beli állampolgár. az ismerősök, üdülőgondviselők további 12 személy eltűnését jelentették be. siófoki rendőrség mentőszolgálatához, ezért vasárnap délelőtt öt mentőhajóval és egy helikopterrel folytatták a kutatást. nyolc személy időközben megkerült, négy eltűntnek azonban eddig még nem bukkantak a nyomára. a keresést egész vasárnap folytatták, de csak gazdátlan csónakokat, ladikokat találtak.

ujabb tragédiákat okozott tehát a felelőtlenység. hiába lőtték ki a balaton térségében az óránként több mint 120 kilométeres sebességgel tomboló vihar kitörése előtt két órával a közvetlen veszélyt jelző piros rakétákat, sok fürdőzőt, csónakázót és vitorlázót a nyílt vizen ért az orkán. a vízirendőrség azonnal megkezdte a bajbajutottak kimentését és a vízbe fulltak felkutatását. szombaton a késő esti órákig 74 fürdőzőt és csónakázót mentettek ki a vízirendőrök, további 24-et pedig polgári hajók vettek fedélzetükre. /mti/

--

18.45/ch

-16-

18.45

bb 4. / folytatódik a vihar okozta.... / 4.folyt/ny.

a fővárosban az elektromos művek vasárnap is dolgozó 180 szerelője - az észak-budai terület kivételével - a késő délutáni órákra kijavította a nagyobb hibákat. az egyedi jellegű rongálódások megszüntetésével és a budai kerületekben még hátramaradt munkákkal előreláthatólag a hétfői nap folyamán végeznek. /mti/

--

bb.25. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

ch di

1979 augusztus 5.

1. javult a levegő tisztasága -
2. új megyei művelődési központ
3. magyar küldöttség utazott bukarestbe
4. folytatódik a vihar okozta károk helyreállítása /1. sz. jar./
5. expressz barátságvonat a szovjetunióba
6. nemzetiségi találkozó
7. időjárás /2. sz. jar./
8. szolnoknál a nemzetközi tiszta-túra /3. sz. jar./
9. saturnus alakú felhő a mecsek felett
10. emlékünnepe a gödi fészkekben /4. sz. jar./
11. ifjúsági nap szombathelyen
12. fotoklubok szegedi szalonja
13. délszláv gyűjtőtábor
14. városépítő egyetemi hallgatók
15. tiszthelyettesek avatása
16. szegedi szabadtéri játékok félideje
17. magyarányu társadalmi munka ikerváron
18. megnyílt a viii. tokaji írotábor
19. ráadás műszak szegeden
20. mérsékelt melegben is nagy forgalom
21. vasárnapi munka a földeken
22. a sport napja az európai gyermektalálkozón
23. halálos áldozatokat követelt a szombati balatoni vihar
24. népi mesterségek bemutatója
25. hírjegyzék /mti/

--

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: dosztányi imre

-17-
v é g e .

19.45